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УДК 796.5.338.42 

Ющук М. В., Підцерковна Х. В. 

ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

Сучасна економіка України відкриває нові можливості для розвитку податкової політики відносно 

туристичних підприємств, розробки стратегічного бачення проблем їх оподаткування та потребує 

поширення досліджень, результати яких впливають на вивчення закономірностей їх економічного розвитку.  

Зазначене питання проаналізували у своїх роботах Р. І. Балашова [1] та В. Ф. Кифяк [2]. Проте, 

незважаючи на значні досягнення у дослідженні цього питання, а також теоретичні та практичні 

напрацювання з цього напряму, деякі його аспекти залишаються недостатньо дослідженими. Саме це і 

визначило актуальність цього дослідження. 

Окрім того, в роботі ставиться за мету визначити особливості оподаткування туристичних 

підприємств на території України. 

Залежно від вимог статті 207 Податкового кодексу України (ПКУ) [3] туристичні підприємства 

використовують загальну або спрощену систему оподаткування та сплачують податок на прибуток, єдиний податок 

та податок на додану вартість (ПДВ) відповідно до критеріїв системи оподаткування [1, с. 161]. 

Розглянемо декілька варіантів оподаткування туроператорської та турагентської діяльності в Україні: 

1. Туристичне підприємство – юридична особа на загальній системі оподаткування. 

Для таких підприємств основна ставка податку на прибуток становить 16 %, а об’єктом оподаткування 

є прибуток із джерелом походження з України та за її межами, який визначається шляхом зменшення суми 

доходів звітного періоду, на собівартість реалізованих товарів, виконаних робіт, наданих послуг та суму 

інших витрат звітного податкового періоду [2]. 

Що ж стосується податку на додану вартість, то його ставка складає 17 % та застосовується до 

визначених баз оподаткування. 

Базою оподаткування в разі проведення операцій з постачання туроператором турпродукту 

(туристичної послуги), призначеного для його споживання (отримання) на території України, є винагорода, 

яка визначається як різниця між вартістю поставленого ним турпродукту (туристичної послуги) та вартістю 

витрат, понесених таким туроператором внаслідок придбання (створення) такого турпродукту (туристичної 

послуги) [3]. 

Базою оподаткування в разі проведення операцій з постачання на території України туроператором 

турпродукту (туристичної послуги), призначеного для його споживання (отримання) за межами території 

України, є винагорода, яка визначається як різниця між вартістю поставленого ним турпродукту 

(туристичної послуги) та вартістю витрат, понесених таким туроператором внаслідок придбання (створення) 

такого турпродукту (туристичної послуги) [3]. 

Базою оподаткування туроператора, який здійснює посередницьку діяльність на території України з 

укладання договорів на туристичне обслуговування з іноземними суб'єктами туристичної діяльності, є 

винагорода, яка нараховується (виплачується) йому таким іноземним суб'єктом туристичної діяльності, в 

тому числі шляхом надання права самостійно утримувати належну такому туроператору суму винагороди із 

коштів, сплачених замовником (споживачем) туристичних послуг [3]. 

Базою оподаткування для операцій, які здійснюються турагентом, є винагорода, яка нараховується 

(виплачується) туроператором, іншими постачальниками послуг на користь такого турагента, у тому числі за 

рахунок коштів, отриманих останнім від споживача турпродукту (туристичної послуги) [3]. 

2. Туристичне підприємство – юридична особа на спрощеній системі оподаткування; 

Доходом платника єдиного податку для юридичної особи є будь-який дохід, включаючи дохід 

представництв, філій, відділень такої юридичної особи, отриманий протягом податкового (звітного) періоду 

в грошовій формі (готівковій та/або безготівковій); матеріальній або нематеріальній формі [2]. 

Суб'єкт підприємницької діяльності – юридична особа, яка перейшла на спрощену систему 

оподаткування, обліку та звітності, самостійно обирає одну з наступних ставок єдиного податку: 

- 3 % доходу – у разі сплати ПДВ; 

- 5 % доходу – у разі включення ПДВ до складу єдиного податку [3]. 

3. Туристичне підприємство – фізична особа – суб’єкт підприємницької діяльності. 

Доходом платника єдиного податку для фізичної особи – підприємця є дохід, отриманий протягом 

податкового (звітного) періоду в грошовій формі (готівковій та/або безготівковій); матеріальній або 

нематеріальній формі.  
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У разі надання послуг, виконання робіт за договорами доручення, транспортного експедирування або 

за агентськими договорами доходом є сума отриманої винагороди повіреного (агента). 

Отже, можемо зробити висновок, що оподаткування ПДВ туристичних підприємств в Україні, в 

основному, залежить від форми туризму, який здійснює туристичне підприємство. Що ж стосується 

оподаткування прибутку туристичних підприємств, то воно, головним чином, залежить від обраної системи 

оподаткування та від форми господарювання підприємства. 
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